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Borbáth András
 9. választókerület referense Köz-

rendvédelmi és Környezetvédelmi 

Bizottság tagja

A zöld felület kérdése napjainkban folyamatosan napi-
renden van a médiában. Szinte minden sajtóorgánumban 
hallhatunk negatív vagy pozitív híreket afelől, mi történik 
a növényzettel, magával a természettel, ami körülvesz ben-
nünket. Sajnos a tények azt mutatják, hogy folyamatosan 
pusztítjuk környezetünket és a vég szinte elkerülhetetlen. 
A folyamatosan növekvő népesség energia-éhsége újabb és 
újabb kizsákmányolás elé állítja Földünket. 
Mi itt a hetedik kerületben ugyancsak részesei vagyunk en-
nek a globális problémának. Mi is rengeteg energiát hasz-
nálunk fel belvárosi lakásainkban, a kocsink Szennyezi a 
levegőt, csak úgy, mint az általunk elfogyasztott élelmiszer 
csomagolóanyaga. Az, hogy a felnövekvő generációk hoz-
záállása más legyen, és a jelenlegi generáció környezettuda-
tosabbá váljon, elengedhetetlen feladat.
Az Unió által javasolt egy főre jutó zöld felület nagysága a 
nagyvárosokban 21 négyzetméter. Számításaik szerint en�-
nyire van szükségünk mentális és testi egészségünk okán.  A 
hetedik kerületben az egy lakosra jutó zöldfelület nagysága 
jelenleg 0,9 négyzetméter.
A növények megszűrik a levegőt, port kötnek meg, oxi-
gént termelnek, és rendkívül jó hangszigetelők. Sajnos a 
zöldfelületek folyamatosan csökkennek. 1990 és 2002 kö-
zött kétszázezer négyzetméterről 120 ezer négyzetméterre 
csökkent a parkterületek nagysága a fővárosban, és mint-
egy nyolcezer fa tűnt el az utak mellől. Ezzel párhuzamo-

san a légszennyezettségi mutató folyamatosan romlik, az 
asztmások száma két és félszeresére, a tüdőbetegeké kétsze-
resére nőtt ugyanebben az időszakban. A hetedik kerület 
sajnos kiemelten problémás terület e szempontból mivel 
nincsenek nagy összefüggő zöld területeink. Fontos meg-
jegyezni, hogy a jelenlegi 0,9 négyzetméteres mutatót 0,3 
négyzetméterről javítottuk fel az elmúlt két-három évben. 
Ez háromszoros növekedést jelent a bázishoz viszonyítva.  
Csak hát - valljuk be őszintén - nagyon mesze vagyunk a 
21 négyzetméteres céltól…
De minek is köszönhető az elmúlt időszakban érzékelhető 
növekedés? Új terek létesültek: a Garay tér, a Kazinzcy utca 
– Király utca sarkán található játszótér, amelyek jelentős 
egybefüggő zöldfelületet jelentenek. Az utcákban, ahol a 
hely engedi, fák és cserjék kerültek kihelyezésre – például a 
Rózsa utcában vagy a Városligeti fasorban.
A jövőre nézve két jó hírről számolhatok be. Hamarosan 
megkezdődik a Bethlen Gábor tér felújítása. A jelenlegi 
250 négyzetméterről 1150-re nő az ott található zöldfelület 
mérete. A tavalyi év során 150 fakonténert nyert a kerület a 
fővárostól. Ezek a Dohány utcában, a Kertész utcában van-
nak jelenleg kihelyezve.  Mindannyian tapasztaltuk, hogy 
a hónapok folyamán a vandálok szinte az összes facsemetét 
kitördelték vagy kárt okoztak mind a fákban mind a konté-
nerekben. Devosa Gábor alpolgármester fővárosi közben-
járását követően ezek a konténerek hamarosan a hetedik 
kerületi házak udvarára kerülhetnek. Az önkormányzat a 
közeljövőben pályázatot fog kiírni ezekre vonatkozóan – 
mert ne feledjük, a zöldfelület növelésének egyik legkézen-
fekvőbb módszere a házak udvarán történő növényesítés.

Zöld Föld



Előválasztás
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Megállapíthatjuk tehát, hogy az elnök a két nagy párt 
jelöltjei közül lesz az egyik (mint 1853 óta mindig). 
Ám hogyan válik valaki valamelyik nagy párt jelöltjévé? 
Több eset lehetséges. Első lehetőség: az éppen kormá-
nyon lévő párt (itt fontos megjegyezni, hogy az USA-
ban az elnök a kormány, tehát a végrehajtó hatalom 
feje, nem úgy, mint pl. nálunk) szokás szerint a hivatal-
ban lévő elnököt indítja, ha erre még van alkotmányos 
lehetősége. Ebben az évben ez kiesik, hiszen egy elnök 
nem tölthet ki kettőnél több ciklust (az eddigi egyetlen 
kivétel F. D. Roosevelt volt, de ahhoz kellett egy II. 
világháború méretű sorscsapás), és az ifjabb Bush már 
túl van ezen. Második lehetőség: pont ilyen esetekben, 
amikor a hivatalban lévő elnök nem indulhat újra, a 
kormányzó pártnak szokása az elnök helyettesét, az al-
elnököt indítani. Ez már közel sem olyan automatikus, 
mint az első, különösen most nem, mivel az alelnököt 
- Dick Cheney-t - sem népszerűtlensége, sem egészségi 
állapota nem teszi alkalmas jelöltté. Harmadik eset: a 
párt keres valakit, ennek eszköze az előválasztás. Mi-
vel idén a kormányzó republikánusoknál, és demok-
ratáknál sem játszik az első két eset, azon kivételesnek 
mondható helyzet állt elő – 1952 óta először – hogy 
mindkét párt alkalmas jelölt után kutat.
Mi az előválasztás, illetve a kaukusz, és mire jó ez az 
egész? A hivatalos jelölő procedúra január 3-tól szep-
tember 4-ig tart, ennek során mindkét párt szimpati-
zánsai kinyilváníthatják, hogy kit szeretnének rajthoz 

   Az Amerikai Egyesült Államok elnökének lenni ren-
geteg hatalmat jelent, nem csoda, hogy igen bonyo-
lult procedúra az amerikai elnökválasztás. A következő 
idén novemberben esedékes, mégis már szinte naponta 
olvashatunk arról, hogy ki lehet a következő, illetve 
mit várhatunk a jelöltektől. A cikk írója e kérdésben 
nem kíván állást foglalni, viszont ezekben az írásokban 
rendszerint utalnak bizonyos „előválasztásokra”, illetve 
„kaukoszokra”. Ezek képezik jelen írás témáját.
Hogyan lesz valakiből elnök, mi szükséges ehhez? Nos 
elvileg bármely felnőtt, bennszülött (fontos kritérium: 
Schwarzenegger kizárva!) amerikaiból lehet elnök, de a 
valóság ennél szűkebb kereteket szab. Talán sokak szá-
mára nem újdonság, hogy a tengerentúlon egyfelől két-
párt rendszer van, másfelől közvetlenül választják az 
elnököt. Előbbi nem jelenti azt, hogy összesen két párt 
lenne országban (rengeteg van) csupán annyit, hogy 
mindössze két pártnak van valós esélye a politikai hata-
lom megragadására. E két szervezet a Demokrata Párt, 
és a Republikánus Párt. Mivel e pártoknak határozott 
politikai hitvallása, állandó programja vagy identitása 
nincs, nehéz lenne őket elhelyezni egy európai típusú 
politikai térképen, ám ha muszáj volna besorolni őket, 
azt mondhatnánk, hogy az előbbiek a liberálisok, az 
utóbbiak pedig a konzervatívok.
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állítani az elnökválasztáson. Számunkra, európaiak 
számára ebben több dolog is furcsa lehet. Például mi-
ért a szimpatizánsok, miért nem a tagság, vagy a párt-
vezetés? Nos az ottani pártoknak jellemzően nincs 
szervezett tagságuk, európai értelemben választási pár-
toknak mondhatóak. A pártvezetésnek van szerepe, er-
ről majd később szólok. A jelölés menete a következő: 
minden államban tartanak előválasztás, vagy kaukuszt, 
vagy mindkettőt. Hogyan folynak illetve mik is ezek? 
Az előválasztás valóban úgy néz ki, mint egy válasz-
tás, tehát reggeltől estig nyitva lévő szavazóhelységek-
be bármikor bemehetnek a választók, és bedobhatják 
voksukat. A kaukusz ennél érdekesebb, mivel ez egy-
fajta helyi gyűlés. Ezeknek a gyűléseknek nem csak a 
jelöltállítás a szerepe, hanem általában a környéken 
lakók ezen beszélik meg nagy horderejű közös ügyei-
ket, többek közt a jelöltállítást is. Szóval a kaukoszok, 
és az előválasztások alapján kijelölik, hogy ki képvi-
selje az adott államot a nemzeti jelölőgyűlésen, ők a 
delegáltak. Az ő szerepük inkább szimbolikus, mivel 
mandátumuk kötött, csak arra szavazhatnak, akinek 
a támogatóik küldték őket. A nemzeti gyűlésen részt 
vesznek továbbá a párt vezető tisztviselői, az úgyneve-
zett szuperdelegáltak, ők maguk döntik el, hogy kire 
szeretnének szavazni a jelölt-jelöltek közül. Összesen a 
szavazatok körülbelül 10%-a az övék, tehát csak akkor 
lényeges a szerepük, ha a verseny szoros, mivel jelöltet 
egyszerű többséggel lehet állítani.
Hogy is áll most a küzdelem? Kezdjük a republikánu-
soknál, mivel ott már eldőlt. Republikánus színekben 
minden valószínűség szerint John McCain, egykori 
katonatiszt, jelenlegi szenátor száll majd versenybe a 
Fehér Házért. A március 4-i texas-i előválasztás ered-
ményeit figyelembe véve az arizonai szenátornak már 
annyi delegáltja van, hogy az előnye semmiképpen 

sem behozható. Ez a korai döntés a republikánus elő-
választások szisztémájának is köszönhető, mivel ennél 
a pártnál általában érvényesül a „győztes mindent visz” 
elv, tehát ha valaki akárcsak relatív többséget szerez egy 
államban, megkapja az összes delegáltat. 
Ezzel szemben a demokratáknál általában arányosan 
osztják a delegáltakat, és többek között ennek köszön-
hetően még mindig komoly a verseny a megmaradt két 
jelölt (Barack Obama, Hillary Clinton) között. A már-
cius 4-i forduló előtt úgy nézett ki, hogy Obama képes 
lesz elhúzni, és - még ha matematikailag behozhatatlan 
előnyre nem is tesz szert - fölénybe kerülhet. Ezen a 
napon a demokraták két nagy államban mérettették 
meg magukat, Ohio-ban, és Texas-ban, és ezek közül 
legalább is az előbbiben Clinton fölényes győzelmet 
tudott aratni. Ez azt jelenti, hogy a kérdés valószínű-
leg legalább az április 22-i Pennsylvania-i előválasztásig 
nyitva marad.
A helyzet furcsa, mivel a leendő demokrata elnökje-
lölt - bárki legyen is - a következő 2 hónapban na-
gyobb publicitást fog kapni, mint McCain, hiszen a 
Demokrata Pártnál még valódi verseny lesz. Ez egy 
olyannyira erősen média-vezérelt országban, mint az 
USA, semmiképpen sem hátrány. Ugyanakkor kérdés, 
hogy a két jelölt-jelölt mennyit fog ártani egymásnak 
a kampány során. [Egy internetes portálon olvastam, 
hogy ez nagyjából olyan, mintha Orbán Viktor, és 
Kósa Lajos egymás ellen kampányolna. Van benne va-
lami, de itthon elképzelni is nehéz.] Arra, hogy végülis 
a demokraták járnak-e majd jobban a késői döntéssel, 
és a sok média figyelemmel, vagy a republikánusok a 
nyugalommal, majd a november 4-i elnökválasztáson 
kapjuk meg a választ. 

mano



Hunvald György
polgármester
Információt a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálata ad
Polgármesteri hivatal

Devosa Gábor
alpolgármester, önkormányzati képviselő
minden hónap első és harmadik hétfő 14:00-17:00
Polgármesteri Hivatal (bejelentkezés az ügyfélszolgálaton)

Solymári Gabriella
önkormányzati képviselő
Minden hónap második csütörtök 16:00-18:00
Erzsébet körút 40-42, MSZP iroda

Dr. Kispál Tibor
önkormányzati képviselő
Minden hónap második hétfő 16:00-18:00
Erzsébet körút 40-42, MSZP iroda

Bán Imre
önkormányzati képviselő
Minden hónap első kedd 16:00-18:00
Százház utca 9-23, Sportcsarnok

Gergely József
alpolgármester, önkormányzati képviselő
Alpolgármesteri fogadóóra:
Minden hónap második hétfő 13:30-17:00
Polgármesteri Hivatal
Képviselői fogadóórák:
Minden hónap első kedd 17:00-18:30 és harmadik szerda 16:30-18:00
Dohány utca 32, Általános iskola - Dohány utca 1/c, Haverok Kávézója

Ripp Ágnes
önkormányzati képviselő
Minden hónap első hétfő 16:00-18:00
Erzsébet körút 40-42, MSZP iroda

Dr. Szabó Zoltán
országgyűlési képviselő
Minden hónap első szerda 18:00-19:00
Erzsébet körút 40-42, MSZP iroda

Dr. Hahn György

Fedrid Gábor

Bodrogi Bence Péter

Bulzán András

önkormányzati képviselő

önkormányzati képviselő

választókerületi referens

választókerületi referens

minden hétfő 17:00-19:00
Nagydiófa utca 32., MSZDP iroda

Minden hónap első szerda 17:00-19:00
Peterdy utca 16., Nyugdíjasház

Filló Pál
országgyűlési képviselő
2008 tavaszán: március 20., április 17., május 22. 16:00-18:00
István utca 29., Piros Pont iroda

Polgármesteri, alpolgármesteri 
és képviselői fogadóórák

Erzsébetvárosi kvíz
1. - A Dob utca sarkán álló házat a jeles épí-
tész, Quittner Zsigmond tervezte 1892-ben, 
Baumgartner Károly számára. A ház Dob ut-
cai oldalán tábla őrzi neves lakójának  emlé-
két, aki hetvennégy esztendősen vette feleségül 
(1899-ben) az alig húszesztendős kis színésznőt, 
Nagy (Grosz) Bellát, s odaköltözött hozzájuk a 
II. emeleti, ma 15. és 17. számmal jelzett lakás-
ba. Kiről van szó és melyik házról?

2. - Melyik utcában látható ez az épület, amely-
nek kapuja fölött különös díszítés - fürdőző 
puttókat ábrázoló jelenetsor - utal a ház egykori 
tulajdonosára, a „vízműgyáros” Gellért Emilre?

3. - A Király utca - Csányi utca sarkán álló épület 
Pekáry-ház néven ismert. A 3 emeletes, roman-
tikus sarokházat 12 ablakkal - a levágott sarkon 
három, az oldalhomlokzaton a Csányi utca 12. 
szám alatt pedig 22 ablakkal - 1847-48-ban 
építette Pollack Ágoston. Ki és mi volt a ház 
névadója, akinek épült a ház?

4. – Ebben – vagy az eredetileg helyén álló – 
háromemeletes, háromudvaros, lármás házban 
született Szomory Dezső. Számára olyan volt a 
három udvar, mint egy shakespeare-i színpad: 
„Az összes lakásokat, szalonokat, kamrákat, a 
szobákat, alkóvokat és búvóhelyeket ki kelle-
ne fordítanom, mint a zsebeket, a bennök zaj-
ló életekkel, sorsokkal és módozatokkal, jó- és 
balszerencsékkel, százfelé ágazó egzisztenciákkal 
s népséggel, sokféle típusokkal, figurákkal...” 
De Szomory a Király utca helyett Párizsról írt 
regényt... Hol áll pontosan a ház?

A megfejtéseket 2008. április 30-ig az alábbi 
címre vagy e-mailre kérjük eljuttatni: Szeg-
fű szerkesztőség 1073 Budapest Erzsébet krt. 
40-42. E-mail: szegfu7@freemail.hu

Az előző lapszámban megjelent rejtvény helyes megfejtése a következő volt: télapó, hal, ajándék, pulyka, 
csillagszóró, december, karifa. 5000 forint értékű könyvvásárlási utalványt nyertek:
Dr. Major Jánosné, Hevesi S. tér; Kovácsi Lászlóné, Rottenbiller utca; Spanics Attila, Damjanich utca.


